

提高污水处理费征收标准——

今明两年江苏水价将全面上调

太湖水污染再次敲响生态警钟。记者昨日从江苏省物价局获悉,运用价格杠杆促进节能减排将成为今年下半年乃至今后几年全省价格工作的重点。其中,提高污水处理费的价格是整治水环境的一项重要举措。而污水处理费一旦调整,全省自来水的到户价格也将随之提高。

污水处理费全面提高

目前,自来水价格主要由污水处理费、水资源费、供水价格等5个部分组成,污水处理费是其中的大头,所收资金主要用来治理和改善水环境。根据江苏省物价局发出的通

知,今、明两年将全面调整污水处理费标准。2007年底前,将苏南地区污水处理费标准提高到1.3~1.6元/吨,2008年将苏中、苏北地区提高到1.0~1.2元/吨,同时,在污水处理费中必须提取不低于0.20元/吨用于污泥处置设施的建设和运行。

目前,江苏苏州、无锡、常州、镇江四市的城市污水处理费征收标准为1.10~1.15元/立方米,南京综合平均污水处理费标准为1.245元,其余各市为0.80~1.00元/立方米。这意味着,各地自来水的价格在今、明两年,还将有0.20~0.45元左右的涨幅。据悉,在整个“十一五”期间,南京居民生活用水价格还有

0.60元左右的上调空间。

对高耗水者实行惩罚性水价

与此同时,江苏省把城市供水价格分类优化为生产类、生活类和特种类三个大类。为了减少水环境污染及浪费现象,江苏还将扩大不同水源及各类用水之间水资源费和用水价格的差距,对国家产业政策明确的限制、淘汰类高耗水企业实施惩罚性水价,大幅提高其用水价格及污水处理费标准;适当拉大阶梯式水价等级水量间的价差;完善非居民用水超定额加价政策,扩大超定额用水加价幅度,并将加金额主要用于污水处理。而针对现行征收的水资源费,省物价局和水利厅等部门将一同

出台方案,废除各地自行出台的减免政策,确保足额征收、规范使用。

督促并优惠使用再生水

为鼓励使用再生水替代自然水源和自来水。对直接使用再生水的用户,有关部门将免征水资源费和城市公用事业附加费,市政绿化及景观使用再生水的,还免征污水处理费。从今年下半年开始,省物价局将会同省有关部门研究制定再生水价格管理办法,指导各市合理确定中水再利用价格政策,督促部分市尽快制定中水价格,引导工业、市政设施和城市绿化等行业使用再生水。

快报记者 郑春平

■相关新闻

太湖流域排污权“有偿使用”

快报讯(记者 郑春平) 记者昨日从江苏省物价局获悉,为了加强太湖流域的水环境整治,今年将开展太湖流域COD排污权有偿取得的政策研究。省物价部门将加强与相邻省市环境价格工作的协调,在参考邻省市相关政策和标准的基础上,制定《太湖流域COD排污权有偿使用收费管理办法(试行)》。本月起该项工作已开始调研,12月底前出台政策。

三个时段 入夏以来车祸多发

快报讯(记者 田雪亭) “三个时段,驾车人员一定要注意!”昨天,南京交管部门发布6月份事故统计报告,6月份南京共发生上报交通事故107起,致31人死亡,105人受伤,其中三个重点时段便有21人死于车祸。

据介绍,自入夏以来,天气闷热,事故多发时间集中在5时-8时、15时-17时、19时-23时三个时段内,在这三个时段内,事故数、死亡人数均超过总数一半以上。

交管部门分析说,在早晨5时-8时,从事长途运输的驾驶人,经过一夜驾驶车辆,人困马乏,极易疲劳、打瞌睡,导致反应迟钝、操作失控引发事故;在15时-17时这两个小时段内,路面经过一天日光照射,气温较高,驾驶人烦躁、注意力不集中,直接影响到安全驾驶,导致观察疏忽、操作不当引发事故;在19时-23时,少数驾车人员法制意识淡薄,抱有侥幸心理,无证驾驶、酒后驾驶机动车上路行驶肇事。

南京评选 杰出进城务工青年

快报讯(记者 陈英通讯员 蒋仲群) 外来打工青年跳水救人、农民工当选劳模……近来南京的外来务工人员中涌现了很多杰出青年。昨天,南京团市委、市文明办、市公安局等联合开展的首届“南京市杰出进城务工青年评选”活动正式启动。

据不完全统计,南京有100万外来务工人员,其中75%都是青年。这些进城务工青年远离家乡来到南京,为南京的经济发展、社会进步做出了积极的贡献。团市委联合有关单位举办这项活动,目的就是挖掘其中的先进典型。这次评选将产生10名杰出进城务工青年,另外还将产生若干名优秀进城务工青年。

由农村到南京从事合法工作以及外出务工后返乡创业的青年,年龄在18-40周岁,在南京市工作一年以上的可以报名参加评选,将自己的材料送至团市委区县委。本次活动报名截止时间为7月28日。8月底9月初,召开首届“南京市杰出(优秀)进城务工青年”表彰会。有关本次活动的详情可登录www.njyouth.org.cn查询。

魔兽玩家 可用支付宝充值

快报讯(记者 陈刚) 南京玩家可用支付宝为网游充值了。记者昨日获悉,国内最大的独立第三方支付平台支付宝与网络游戏运营商第九城市达成合作意向。根据协议,支付宝将为第九城市旗下《魔兽世界》《奇迹世界》等多款网游的玩家提供在线充值服务。

据悉,一旦开通支付宝付款服务后,玩家可以登录官方网站,使用支付宝直接完成充值。由于支付宝目前已与国内数十家金融机构实现无缝对接,同时采用了身份认证、数字证书、风控系统等多种安全措施,玩家可以放心进行线上付款。

目前,第九城市旗下有《魔兽世界》《奇迹世界》等多款深受玩家喜爱的网络游戏。截至3月31日,《魔兽世界》在中国已有750万个付费账户。《魔兽世界》第一季度平均同时在线玩家人数为33万人,最高同时在线玩家人数为68万人。

买一赠一! 猪肉也搞促销

一些摊主称价高天热卖不动

快报讯(记者 夏天) 据来自南京科巷等农贸市场的消息,由于猪肉价格一涨再涨,销售困难,于是他们最近推出了以往大商场惯用的“买一赠一”的促销活动。相关人士表示,主要是现在的价格太高,天太热,猪肉卖不动。

记者昨天从科巷菜场了解到,这里聚集了50户小刀手和雨润、金锣等五六家专卖店,竞争异常激烈。首先推出“买一赠一”的是金锣专卖店,只要消费者购买这家专卖店的猪肉,都可以得到一份礼品,礼品有时是一把雨伞,或是一条围裙,有时还送保健品等。此招确实吸引了一部分人气,旁边的雨润专卖店不甘示弱,也推出类似的活动,招揽人气。不仅如此,记者昨天在雨润专卖店看到,墙上还贴出了肉馅特价10.5元/斤的POP广告,无独有偶,另一家专卖店也打出特价的广告,猪腰子原价14.5元/斤,现价只有12.6元/斤。另外,记者还发现,“买一赠一”还引发猪

肉价格战,在雨润带皮后腿肉卖到11.5元/斤,金锣11.2元/斤,双汇变成了11元/斤,苏食则降到了10元/斤,而在一些小刀手那里只有9.5元/斤。

金锣专卖店的小老板昨天对记者说,搞这种促销活动主要是现在猪肉卖不动。一个小老板指着墙上的进货单无可奈何地说:“今天就进了65公斤,怕卖不动不敢进啊!”

科巷菜市场管理科的陈一顺接受记者采访时说,现在小刀手零售一天就几十斤的量,进货时往往是两户合买一头猪。因为买的人太少,整个菜场早上有50户小刀手,而到下午就只有8户、10户了。进香河农贸市场的相关人士说,他们现在比以往要少卖大约20头猪。鼓楼等农贸市场的摊主也告诉记者,现在的销量大幅锐减,他们只能卖半天歇半天。

据悉,科巷菜场的一部分小刀手昨天上午找到菜场有关部门,表示已经难以支撑,要求退掉柜台不干了。

“新楼没开盘就成二手房”后续 参与炒卖的中介涉嫌违规

楼盘还没开盘,直接进了二手房市场!昨日,快报报道的映山菁华有人倒卖房源的消息引起了众多买房人的关注。

映山菁华二手报价又贵1万

昨天,陶先生给记者打来电话,说他也在映山菁华登记了,可就是听说“买不到”,因此一直关注二手房市场的信息。就在昨天,又有一套房子被挂了出来,这套房子位于该楼盘10幢,73m²,比昨天的那套75m²的还小2m²;总价却达到了54万,比昨天53万的又贵了1万。

开发商表态要严控房源倒卖

物价、房管部门都在严密监控楼市,新盘炒卖怎么还愈演愈烈?昨日,映山菁华的开发商急急忙忙联系了记者,表示出现恶炒他们也没想到。

开发商的这位负责人表示:由于房源紧张,的确有少数购房者托关系来订房子。当时他们都说是自己买,没想到会拿出来炒卖!好在现在房子还没开盘,所有的房子现在还属于开发商,没有确定一定会卖给谁。

这位负责人还表示,公司将针对这种炒卖的先兆,

严格控制销售过程。

参与炒卖的中介涉嫌违规

南京中介管理部门负责人明确告诉记者:按照规定,没有“两证”(房产证、土地证)的房子是不能挂到二手房市场去买卖的。商品房一般购买后要一年才能交付,交付才能办两证,之前都是“期房”,在南京“期房”是严禁转卖的。刚买的商品房都不能买卖,更别提映山菁华这种还未开盘的新房了。

这位负责人表示:中介接受这样的房源,即使真的交易成功,本身也是违规。

全市成交降低房源“告急”

记者了解到,全市各大板块成交量降低房源供应已经“告急”。

房源一少,新盘自然就成了炒卖对象。据悉,推迟上市的新盘许多是因为对物价核价持观望态度,很有可能积压在下半年上市。业内人士认为:如果该核价能严把价格关,坚决挤水分不手软,下半年也许会有好机会。购房者最好不要理睬这类的新盘炒卖,以防人为抬高房价。
快报记者 孙洁



学老者手艺

一名民间手艺人向孩子们传授剪纸技艺。

近日,苏州“未成年民间手工技艺传承夏令营”在平江区少年宫开营。百余名少年儿童参加了剪纸、棕编、面塑等由民间艺人任教的手工艺“传承班”。

新华社发

南京今年要新增 10000 个车位

主要分布在中心区和老小区;还将充分开发路边临时停车位

南京市民深有体会,这几年私家车增长突飞猛进,主城停车难问题日益凸现。记者昨天从市政府批转市道路交通综治办《南京市2007年“畅通工程”实施方案》的通知中获悉,今年南京将新增10000个公共停车位,特别是要加快中心区立体车库和老小区停车位建设,鼓励企业单位向社会开放自建的停车场,并利用道路资源设置临时停车位。

今年要新增万个车位

“着力解决影响城市道路交通安全畅通的突出问题,有效缓解城市交通拥堵。”在“畅通工程”实施方案中,明确地提出了这样的目标:城市平均车速增加10%;公交分担率增加3~5个百分点;公交运行速度增加15%。要让车子开得快,势必多造路。今年南京的道路建设从地面到地下,从高速到市内主次干道都要进行。

另外今年还要多建停车位,缓解停车难问题。数据显示,南京去年机动车保有量达到73.2万辆,其中私家车23.9万辆。而南京主城区目前共有机动车停车场3000多处,停车位约14万个。根据测算,主城区的停车位缺口至少达到4万个!根据方案,南京计划今

年加快中心区立体车库和老小区车位的建设速度,全年新增公共机动车泊位10000个以上。此外,还要积极推进政府编制停车场规划,加快停车场的建设,鼓励企业单位向社会开放自建的停车场。并在充分论证和各相关部门联合审批的条件下,充分利用支路、次干道等道路资源,设置临时的停车位,积极开发建设停车诱导系统,“多管齐下”缓解城市停车难矛盾。

严管助力车、电瓶车

今年3月份开始,南京对现有的外牌摩托车禁行区域进一步扩大,悬挂外市号牌和南京三区二县的摩托车一律不得在长江以南绕城公路以内行驶。而新发的“畅通工程”方案中则强调,还将对助力车、电瓶车强化管理,有关部门将报请市政府修改《南京市助力车管理办法》,规范助力车交通行为。

推行“绿色公交”

根据方案,全年要新购公交车辆1000辆,开工建设杨庄公交停车保养场,建设柳州路等一批公交首末站。同时开展“城市公共交通周及无车日”活动。

南京将推动绿色公交三年行动计划实施。从2007年

起,城区内行驶的新增公交车均采用以天然气为燃料,或尾气排放实施欧Ⅲ排放标准;提前淘汰达不到欧Ⅰ排放标准的高污染公交车;创建10~15条以天然气和低排放标准为主的绿色公交线路。

智能系统保证“一路绿灯”

据悉,以前各个路口红绿灯互不联通,车辆行驶时一会儿是红灯,一会儿是绿灯,走走停停影响通行效率和速度。近年来,南京交警部门实施了绿波控制技术,将同一道路上各路口的红绿灯实现联网,根据交通流量来控制,使各路口红绿灯信号尽量一致,实现“一路绿灯”。但这些绿波带还是“线性”的,智能控制系统建成后,将对一个区域的交通信号自动调控,这样一个区域内的道路之间就可以实现交通信号联网自动协调控制,进一步提升路口通行效率和时速。

当然,一路通行的前提就是不得违反交通规则,车主们将受到更多监控。年内将新增道路交通监控点35处,其中在城西干道、城东干道建15个高清晰监控点,更新、升级鼓楼以北地区的22个、城南地区及其他地区11个监控点。
快报记者 陈英